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A magyar-olasz kereskedelmi szerződés 
tárgyalása a képviselőházban 

A gazdasági fegyvereket a világpolitika forgatja 
Budapest, november 20. A Ház mai

Erdélyi szerepléséért tíz milliót 
ígért neki, de csak 45 pengőt ka­

pott.
l ilo József vádlott nem érzi magát

ülésén az Olaszországgal kötött ke­
reskedelmi szerződés tárgyalása so­
rán Rothenstein Mór szólalt fel. Han­
goztatta, hogy a kereskedelmi szer­
ződés tulajdonképpen üzlet, annak 
megkötésénél nem szabad tekintettel 
lenni arra a baráti viszonyra, amely 
köztünk és Olaszország közölt fenn­
áll. A javaslatot nem fogadja el.

Neubauer Ferenc hosszasan vá­
zolta külkereskedelmi és fizetésmér­
legünk alakulását az utóbbi eszten­
dőkben.

A kereskedelmi szerződések 
terén a trianoni békeszerződés 
bizonyos mértékig kiszolgálta­

tott bennünket,
azért nem tudjuk fennálló vámtari­
fánk előnyeit élvezni. Attól kell vá­
sárolnunk, aki tőlünk is vesz. A ja­
vaslatot elfogadja.

Malasics Géza szerint az olasz 
orientáció politikailag nem hozott 
eredményt és gazdaságilag is csak 
hátrányt okozott. Ezután a „Futura“ 
kedvezményes szállításáról szóló hí­
rekkel foglalkozott. A javaslatot nem 
fogadta el.

Ezután Mayer földmivelésügyi mi­

Erdélyi Béla továbbra is tagadja 
a gyilkosságot, de beismeri, hogy 
Millstadtban Veronáit adott be a 

feleségének
A hety élkedő Erdélyit rendreutaaitotta a tárgyalást vezető 
elnök — A vádlott vérvörösen, izzadtén vallott a birétág előtt

Budapest, november 20. Az Erdé­
lyi Béla-ügy mai főtárgyalásán Er­
délyi Béla zárt tárgyaláson tett val­
lomást a családi ügyeire vonatkozó 
intimitásokról. Utána nyílt tárgyalá­
son tovább folytatta vallomását. Be­
vallotta, hogy 1927-ben 4 váltót ha­
misított. Azt állította, hogy egyes 
váltókon a hamisítást Forgács Anna 
követte el. Ezután Erdélyi elismerte, 
hogy

berlini diplomája hamis.
Tagadta, hogy elhanyagolta volna 
Forgács Annát, azonban Millstattban 
egyalkalommal megverte. Elmondot­
ta ezután Erdélyi a végzetes séta 
részleteit. Tagadta, hogy feleségét a 
szakadékba lökte volna, mert ha ezt 
meg akarta volna tenni, a kilátónál 
tette volna meg, ahol 80 méteres a 
mélység. Felesége kérésére annak 
egy adag Veronáit adott, a többit ő 
maga vette be.

Hetyke viselkedéséért az elnök 
Erdélyit rendreutasitja.

Erdélyi vallomást tett azután azok­
ról az eseményekről, amelyek For­
gács Anna halálakor és utána történ­
tek.

A bíróság felmutatja azt a gyű­
rött selyemsálaf, amellyel a vád sze­
rint Erdélyi feleségét megfojtotta.

niszter törvényjavaslatot terjesztett 
be a

borkezelésről, a bor forgalmá­
nak szabályozásáról, valamint a 
borhamisítást tilalmazó rendel­

kezések módosításáról
és ugyancsak törvényjavaslatot 
nyújtott be a mezőgazdasági rádió­
jelentések közhirrétételéről.

Az olasz kereskedelmi szerződés 
folytatólagos vitájában Bogya János 
a diplomáciai és gazdasági kérdések 
kapcsolatát és kölcsönhatását fejte­
gette. Hangsúlyozta az olasz barát­
ság jelentőségét külpolitikai szem­
pontból, majd külkereskedelmi mér­
legünk súlyos passzivitásának a ke­
reskedelmi szerződések által való 
korrigálását. Ezután sorra vette az 
egyes államokkal való kereskedelmi 
kapcsolatainkat. Kifejtette, hogy a 
magyar búzát Olaszországban mi­
ként lehet versenyképessé tenni az 
amerikai búzával. Hangsúlyozta, 
hogy

a gazdasági fegyvereket a világ 
politika forgatja.

Sürgette, hogy világnézeti szempont­
ból építsük ki összeköttetéseinket. A 
javaslatot elfogadja.

Erdélyi határozottan tagadja a gyil­
kosság elkövetését. Azt vallja, hogy 
Forgács Anna szüleit azért nem en­
gedte leányuk holttestéhez, mert kí­
mélni akarta őket a rettenetes lát­
ványtól. A gyanú c-\.k akkor kezdett 
éledni, amikor dr Soltész biztosító­
intézeti igazgató '.rkezett Millstattba. 
Nem tudja megérteni, miképei ke­
rülhetett Forgács \nna szervezetébe 
az a nagy adag ver <nál.

Erdélyi ezután láthatóan
felkészülve várja a kérdéseket 

az elnöktől, amelyekre rögtön vá­
laszt ad. Tagadja, hogy feleségét ve- 
ronállal megmérgezte volna; tagad­
ja, hogy a szikláról ledobta volna és 
tagadja azt is, hogy megfojtotta vol­
na.

Erdélyit ekkor elhagyja nyugalma, 
izgatottsága nöttön nő, arca vérvö­
rös és vastag cseppekben hull róla a 
verejték.

Szünet után Gál Jenő védő a bizo­
nyításra vonatkozó indítványt akar 
tenni, de az elnök csak a többi vád­
lott kihallgatása után engedi meg.

Ezután kihallgatták Denielszki 
Miklóst és utána Borsos Ferencet, 
aki bűnösnek érzi magát a váltó­
hamisítási üggyel kapcsolatban.

Ara 12 Mér
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Megkezdődött Debrecenben

az ötödik országos gazdász- 

kongresszus

Elkerülhetetlen a mezőgazdasági közigazgatás meg­
szervezése - Schandl Károly államtitkár nagy beszéde 

a kongresszus első napján
(A Hajduföld tudósítójától.) A?. 

ötödik országos gazdászkongre.sz- 
szust kedden délután kezdték meg 
Debrecenben a pallagi gazdasági 
akadémia hallgatóinak rendezésében 
Albrecht kir. herceg és Schandl Ká­
roly államtitkár fővédnöksége alatt a 
pallagi ifjúsági kaszinó dísztermében. 
A kongresszus összefüggésben volt 
Schandl Károly arcképének leleple­
zésével s Így kettős ünnepélye volt 
kedden a debreceni gazdasági akadé­
miának. A kongresszuson megjelent 
fővárosi előkelőségek között volt 
Schandl Károly államtitkár, Fabri- 
cius Elődre gazdasági főtanácsos, az 
OMGE főtitkára, Both Dezső az OKU 
igazgatója, Jeszenszky Pál udvari 
tanácsos a Mezőgazdák Szövetkeze­
dnek vezérigazgatója. Radnóthy Ist­
ván főtitkár a Faluszövetség képvi­
seleteben és dr. Kunst Henrik vezér­
igazgatósági titkár. A debreceni elő­
kelőségek közül ott volt Czeglédy 
Mihály ny. tb. főügyész, kormányfő­
tanácsos, Nábráczky Béla vármegyei 
főjegyző. Ruffy Varga Kálmán gaz­
dasági akadémiai igazgató, felsőházi 
tag; valamint a gazdasági akadémia 
tanári kara teljes számban és még 
igen sokan Debrecen gazdasági éle­
tének előkelőségei közül.

A kongresszus megnyitása
A kongresszust az ifjúsági énekkar 

nyitotta meg a Nemzeti Hiszekegy­
gyei, mely után Füzék Károly, az 
akadémia ifjúsági egyesületének el­
nöke mondotta el gondolatokban gaz­
dag megnyitó beszédét, amelyben an­
nak az aggodalmának adott kifeje­
zést, hogy a főiskolából kikerülő ifjú­
ság elhelyezkedése nincsen biztosítva 
Schandl Károly államtitkár 

beszéde
Ezután Schandl Károly államtitkár 

általános figyelemtől kisérve kezdte 
meg hatalmas beszédét. Ennek során 
többek között a következőket mon­
dotta :

— Ünnepi beszédről — mondotta 
— voltaképen alig lehet ma szó, hi­
szen szent hétköznapokat élünk, 
csak készülünk az ünnepre, amely­
nek el kell jönnie. Az ország sorsá­
ban nagy jövője van éppen annak az 
ifjúságnak, amely most kongresszus­
ra összeült. Ha valamely ifjúságról, 
úgy éppen erről el lehet mondani, 
hogy osztozik az ország sorsában.

— Magyarország jövő sorsában a 
gazdasági szakképzettségnek sokkal 

bűnösnek sem az okirathamisitások- 
ban, sem a váltóhamisításokban.

A tárgyalás folytatását csütörtök­
re halasztották.

nagyobb szerepe lesz. mint eddig 
volt. A versenytermelés elsősorban 
szakismereteket igényel. Éppen ezért 
bizonyosan tudom, hogy ezt a gaz- 
dászifjuságot nem kell félteni, mert 
el fog helyezkedni. Megértem a ke­
nyér gondjait, — mondotta, — de 
előttetek magasabb érdek, 

az ország érdeke lebegjen.
Anti a mezőgazdasági ismeretek ér­
vényesülését illeti, ez a jövő gazda­
sági politikának kell, hogy alapját ké­
pezze. Az iparostól megkövetelik a 
szakképzettségét, lehetetlen, hogy 
eppen csak a gazda művelhesse föld­
jét minden képzettség nélkül. Nem 
közömbös az országra, hogy milyen 
gazdálkodás folyik a magyar földön. 
A gazda tiszti törvény revízióját mint 
gazdasági kérdést fogom fel. A jö­
vőben rendkívül nagy szükség lesz a 
képzett gazdászokra. A mezőgazda­
sági közigazgatás minden ágába bele 
kell majd vinni a szakismereteket.

A mezőgazdasági közigazgatás 
megszervezése elkerülhetetlen, azt 
teljesen át kell reformálni. A reform­
ban föltétlenül

a bolgár mintát kell szem előtt 
tartani,

mert csak ez az ut helyes. A jövő 
feladataira a gazdász ifjúságnak fel 
kell készülnie, ezért azt a tanácsot 
adia nekik, hogy tanuljon többet, job­
ban és minél intenzivebben, mert ak­
kor nem kell nekünk semmiféle nu­
merus clausus, amikor az ifjúságunk 
a legerősebben fel van készülve, ak­
kor — külpolitikai vonatkozásban is 
— a magyar lesz az első. A tanulás 
mellett a jellemképzésre és morális 
téren is felkészültségre van szükség. 
Ötömmel látja ebben a 'eremben 
Széchényi képét. Széchényi szelle­
met kell átvinni a magyar rónára és 
a magyar nép fiaiba. Ez a gazdász 
ifjúság hivatása lesz.

A hosszantartó tapssal és ováció­
val fogadott beszéd után gróf Ná- 
dasdy Ferenc, a magyaróvári aka­
démia üdvözletét, ifj. Fittler Dezső 
a keszthelyi akadémia üdvözletét 
tolmácsolta. A kongresszust rajtuk 
kívül még testületeik nevében a kö­
vetkezők üdvözölték: Nádas János 
a MEEHOSz, Bartha Lajos az egye­
temi mezőgazdasági hallgatók egye­
sülete, Jeszenszky Pál udvari taná­
csos a Magyar Mezőgazdák Szövet- 
kezeiének alelnöke és vezérigazga- 
tója, , mint a legöregebb gazdasági 
akadémikus köszöntötte a kongresz- 
szust. Fabricius Endre gazdasági fő­
tanácsos az OMGE, Radnóthy 1st«



ván a Falu Szövetség, Claudy Jó­
zsef a párisi magyar diákegyesület 
nevében üdvözölték a kongrcsz- 
szust.
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A Tisza István

Társaság
XXXVI. felolvasó ülése

Schandl Károly arcképének 
leleplezése

Ezután Ruffy Varga Kálmán igaz­
gató tartotta meg záróbeszédét. Kö­
szöntét fejezte ki Schandl Károly- 
nak, aki méltó tanítványa Széche­
nyinek, hogy eljött a kongresszusra. 
Majd azt fejtegette, hogy nem elég 
a gazdákat gyakorlatilag képezni, 
hanem elméletileg is kellő tudással 
tendelkczö gazdászokra van szük­
sége az országnak. Ezt az elvi igaz­
ságot megdönthetetlen statisztikai 
adatokkal támasztotta alá.

Beszéde második részében törté­
nelmi visszapillantást vetett a Gaz­
dasági Akadémia múltjára és lépé­
senként kimutatta azokat az elévül­
hetetlen érdemeket,, melyeket 
Schandl államtitkár a kifosztott 
Gazdasági Akadémia talpraállitása 
körül kifejtett. Hogy milyen állapot­
ban volt ez az intézmény a meg­
szállás után, arra csak egyetlen ada­
tot hoz fel: 1060 betört üvegtáblát 
kellett megcsináltatni.

Schandl Károlyinak köszönhetjük, 
hogy a villamosvasutat kivezették 
és ezt sohasem fogjuk elfelejteni 
neki. A magyar gazdászifjuság elé, 
amelyet csak példaképekkel lehet 
nevelni, a Széchenyi szövetség ré­
vén Schandl Károly államtitkárt 
állítják példaképül, aki minden ere­
jével a gazdatársadalomért küzd és 
harcol. A nagy hálának, tiszteletnek 
és szeretetnek, mely a debreceni 
gazdasági akadémia hallgatóiban is 
Schandl Károly iránt él, látható je­
léül megfestették a díszterein szá­
mára Schandl Károly képét, melyet 
me most, az ünnepélyes pillanatban 
lelepleznek.

Varga Kálmán szavaira lehullott a 
lepel, mely mögött örökzölddel diszi- 
tetten függött Schandl Károly fekete 
diszmagyar ruhás olajfestésü arc- 
képe.

Percekig tombolt a lelkesedés, a 
kongresszus tagjai felállva ünnepel­
ték Schandl Károlyt. Ezzel a kon­
gresszus első napja befejezést nyert, 
az ifjúsági énekkar által előadott 
Himnusszal.

(A Hajdufölu tudóitójától.) A Tisza 
István Tudományos Társaság 1. osz­
tálya kedden délután 5 órakor a 
rei. Kollégium dísztermében dr 
Láng Nándor egyet, tanár elnök­
lete alatt a közönség élénk érdeklő­
dése mellett tartotta meg XXXVI. 
felolvasó ülését, amelyen

Alföldy Károly 
egyet, tanár rendes tag tartott elő­
adást „A hellénizmus reakciója a ke- 
resztyénség ellen, a Krisztus utáni 
111. században" címmel. Az előadás 
keretében a professzor nagy tudo­
mányos apparátussal és részletes­
séggel mutatta be a Krisztus utáni 
111. század politikai, tudományos és 
művészeti törekvéseit, amelyek a 
görög kultúra, filozófia és világnézet 
felelevenítésével igyekeztek reak­
ciót támaszani a keresztyénség ellen.

Alföldy professzor előadását több 
vetített képpel kísérte. Utána

Gulyás József 
sárospataki ref. kollégiumi tanár, a 
társaság rendes tagja olvasta fel 
néhai Harsány! Istvánnal, a társa­
ság korán elhunyt nagyérdemű tag-

HIWUUrciB

jával együtt Írott „Paloczay Hor­
váth György kuruc generális müvei" 
c. értekezését, amelyben a Rákóczi 
szabadságharc hírére Németország­
ból hazaszökött huszárkapitány, 
utóbb kuructábornok életével és 
költészetével foglalkozott. Báró Pa-
WWWWWWWWWWWWMAMWWWMAMWMAAA**********

Borzalmas robbanás egy francia 
tölténygyárban

12 megszenesedett holttest a romok között
Paris, november 20. Wollt: A vin- 

ccnci tölténygyárban ma délután rob­
banás történt. 12 ember meghalt és 
sokan megsebesültek. Nemcsak kato­
nák, hanem polgári egyének is van­
nak a szerencsétlenség áldozatai kö­
zött.

A robbanás oly heves volt, hogy 
több kilométer körzetben hallották. 
Azt hiszik, hogy a robbanás a lőpor 
készítésére szolgáló helyiségben tör­
W*WWWWWWlWWWW**W*s****<í**W**AMM*MM

A kúria is négyévi fegyházra Ítélte 
Gőz Sándort,

aki halálravert egy
IA Hajdulöld tudósítójától.) Gőz 

Sándor hajdusámsoni legény - mint 
a Hajdulöld már többizben megírta

- 1927 augusztus 31-én beborozott 
az egyik hajdusámsoni kocsmában. 
Este elment Sándor Mária leányhoz, 
akivel a kertbe mentek beszélgetni. 
Rövid beszélgetés után a leány egy 
leselkedő alakra hívta fel udvarlója 
figyelmét. Gőz, mikor észrevette a 
leselkedő alakot, odaszaladt a kerí­
téshez s botjával többször fejbesui- 
totta az ott megbújó Kecskeméti Gá-

72 éves aggastyánt
sektől elvesztette eszméletét s pár 
napra meg is halt sérüléseibe.

A debreceni kir. törvényszék s az 
ítélőtábla már letárgyalta Gőz Sán­
dor bűnügyét s halált okozó súlyos 
testisértés miatt négy évi fegyházra 
Ítélték. Felcbbezés folytán a bűnügy 
a legfelsőbb fórum, a Kúria elé ke­
rült tárgyalásra. A Kúria is helyben­
hagyta az Ítélőtábla Ítéletét s a bűn­
ügy iratai kedden érkeztek le a deb­
receni kir. törvényszékhez, ahol Je- 
ney Sándor tanácselnök hirdette ki a. 
Kúria végítéletét Gőz Sándor előtt.bor 72 éves aggastyánt, aki az üté- 
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Az uj seprő Romániában . *

Panamák sorozatát leplezi le a Maniu. kormány 
A purifikálás szenzációs adatai

Bukarest, november 19. (A Hajdu- 
löld tudósítójától.) Maniu Gyula, aki 
ugylátszik komolyan követni akarja 
a magyar éra alatt elsajátított elve­
ket, olyan általános purifikálásba 
kezdett, — ami alighanem mihamar 
nyakát fogja szegni kormányának a 
lopások és panamák őshazájában.

Mielőtt panamaellenes működésé­
ről számolnék be, köpönyegforgatá­
sáról kell megemlékeznem.
A ZSIDÓK A HATALOMHOZ PÁR­

TOLNAK
Bukarestben általános feltűnést 

keltett, hogy az UER — a zsidók po­
litikai szervének — vezetői, Eli Ber- 
kovitz, Horia Carp. Fildermann fel­
ajánlották támogatásukat a Maniu- 

Újabb küldemények

érkeztek a legszebb hollandi

Jácint és Tulipán hagymákból.
Igyekezzen ebbeli szükségle- 
oooo mielőbb beszerezni, oooo 

nini: liaui & nnidii: Mi a-il

KontsekGéza..
Telefon : 22. Telefon : 1003.

lócsay versei Thaly Kálmán hagya­
tékából a debreceni Városi Múzeum­
ba kerültek s azokat itt őrzik kiadat­
lanul.

A felolvasó ülés után az osztály 
tagjai zárt ülést tartottak.

tént. Szerencse, hogy a közelében 
nem volt municiós raktár. A töltény­
gyárban kb. ezer munkást foglalkoz­
tatnak. Este 7 óráig az áldozatok szá

á ól semmi bizonyosat nem lehetett 
megtudni.
Egy súlyosan sebesültet kórházba 
szállítottak. Poincare miniszterelnök, 
Tardieu belügyminiszter és Painleve 
hadügyminiszter a szerencsétlenség 
színhelyére mentek.

kormánynak. Az UER évtizedetürn át 
a liberálisok hívének bizonyait s 
részt kapott annak minden visszaélé­
séből.

BUKARESTBEN 4000 RENDŐR 
MAGÁNHÁZAKNÁL DOLGOZIK 
A minisztériumban megkezdődött a 

tisztogatási munka. Joanitescu bel­
ügyi államtitkár vette kezébe a rend­
őrség és sziguranca átszervezését. 
Az államtitkár kijelentése szerint 
mindkét biztonsági testület sürgős, 
reformra szorul, mert a mai korrupt 
állapotban nem maradhat meg. Erre 
jellemző, hogy az államtitkár a bú­
ké resti rendőrségen hivatalvizsgála- 
t>t tartott és megállapította, hogy 
9 >00 bukaresti rendőr között 4000 
nem teljesített szolgálatot, hanem li-
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berális korifeusokhoz szolgai minő-* 
ségben van beosztva.

VÁD ALÁ HELYEZIK AZ AVA- 
RESCU-KORMÁNYT

Hir szerint a kormány a parla­
mentben vád alá helyezési indítványt 
fog tenni az Avarescu-kormány volt 
tagjai ellen panamáik miatt.

A/, ipari és kereskedelmi miniszter 
felfüggesztette Damasehin bányá­
szati vezérigazgatót, mert kompro­
mittálva van a dambovitai petróleum 
panamában.

152 AUTÓ EGY MINISZTÉRIUM­
BAN

Mihalaclie földmivelésügyi minisz­
ter sürgősen lefolytatott ankétja azt 
a meglepő eredményt produkálta, 
hogy egyedül a földmivelésügyi mi­
nisztériumban és a hozzátartozó se­
gédhivatalokban 152 autó van üzem­
ben; amelyeknek fenntartása csak 
október hónapban 20 millió lejbe ke- 
t ült.

December 15-iki hatállyal felmon­
dottak a belügyminisztérium 92 napi- 
dijasának és ezzel négy és fél millió 
évi kiadástól mentesítették a minisz­
tériumot.

HATM1LLIÁRD LEI DEFICIT
Popovici Mihály pénzügyminiszter 

nyilvánosságra hozta a költségvetés 
lebonyolításának jelenlegi állását. Az 
év első tiz hónapjában bevételre ke­
rült 25.242,612.323 lej, a kiadások pe­
dig 23.998,566.682 lejt tettek ki. Ezt a 
még aránylag kedvező mérleget a 
novemberi inkasszók gyengesége tel­
jesen lerontja és a költségvetésben 
0.715,721.010 lej hiány állott be. A 
pénzügyminiszter egyébként cáfolja 
azt, hogy a külföldi tárgyalások meg 
akadtak volna.

AMNESZTIA A LÁTHATÁRON
.Ionian igazságügyminiszter és 

Cihosky hadügyminiszter tanulmá­
nyozzák a december 1-én kiadandó 
amnesztia részleteit. Az amnesztia 
különösen a katonai bíróságok előtt 
lezajlott és még folyamatban levőifíe~ 
rekre fog vonatkozni.

Eltörölték a cenzúrát 
és az ostromállapotot

Bukarest, november 20. A négens»- 
taijíícs aláírásával látta ei a Maniu 
miniszterelnök részéről bemutatott 
rendeletet, amely a mai naptól kezd­
ve törli a cenzúrát az egész ourszá’g- 
ban, továbbá eltörli az (tstroináliapo- 
tiot is azokon a vidékeken, hol aztt ko­
rábbi rendeletek beve.'iették.

Kivételt ez alól a hatáiraóiiával 
tesznek, amelyre lOr—15 km.-nyi 
mélységben átmeneti rendszabály­
ként továbbra is fenntartják az os­
tromállapotot, de ebben a zónában is 
mentesitik az ostromállapot alól a 
nagyobb városokat.

A határzónában au ostromállapot 
rendjén a következő könnyítéseket 
teszik:

1. A sajócenzurát eltörölték. 2. 
Nyilvános gyűlésekre a polgári ha­
tóságok adnak engedélyt. 3. A ka­
tonai igazságszolgáltatást csupán az 
állambiztonság, a közrend és az al­
kotmány ellen irányuló cselekmé­
nyek esetében tartják fenn.

Ólmot vesz
■■■MMM——— Hilf rn . riiwiai— f"

lapunk kiadó­
hivatala

József kir. herceg*u. 16.
—_________ -
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Fizessen elő a Hajdirföldr«
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Panasz a vidékiek 

Dégenfeld-téri lisitáru- 
sitása miatt

(A Hajdulöld tudósítóidtól.) A 
múlt nap kérelem érkezett a városi 
tanácshoz, amelyben az aláíró érde­
keltek azt kérik, hogy a tanács tiltsa 
el a Dégenfeld-téri piacon a vidékiek 
lisztárusitását, vagy pedig ha ez nem 
volna lehetséges, abban az esetben 
telepítsék ki ezeket a vidékieket a 
tei Hiánypiacra. Az ügyet Vass Ká­
roly dr. tanácsnok ismertette a ta­
nácsülésen s ezzel kapcsolatban el­
mondotta, hogy a több alkalommal 
megtartott egészségügyi vizsgálat a 
vidéki árusítókkal szemben semmi 
kifogásolnivalót nem talált. Kifejtet­
te, hogy sem egészségi, sem minősé­
gi szempontokból nem volna indokolt 
a vidékiek lisztárusitásának eltiltása, 
annyival is inkább, mert az élelmi­
szer árusítására vonuatkozólag tör­
vény intézkedik. Különben is a köz­
érdek azt kívánja, hogy a fogyasztó­
közönség alkalmas helyen jó és le­
hetőleg olcsó lisztet kaphasson.

Dr. Vass Károly mindezek alapján 
javasolta, hogy a kérelmet utasítsa 
el a városi tanács, ami meg is tör­
tént s igy továbbra is engedélyezik a 
Degenfeld-téren a vidékiek részére is 
a lisztérusitást.
*********WWl*ÄWV»W»WMW

A bihari cserkészet 
alakulása

Vasárnap, november 18-án, Bihar- 
várinegye területén is szervesen 
megépült a cserkészet intézménye 
és belekapcsolódott az Országos 
Cserkész-Szövetség hálózatába. Már 
évek óta vannak ugyan Csonka- 
Biharban cserkészcsapatok, de ezek 
működésüket elszigetelten fejtették 
ki, úgy hogy szükséges volt valami 
egységes, összefoglaló szervre. Ez a 
szerv a vármegyei intéző bizottság, 
mely november 18-án alakult meg 
a IX. cserkészkerület tisztigyülésével 
kapcsolatosan.

Ez ünnepélyes aktusra Debrecen­
ből kivonultak Mezey Béla kér. ve­
zető tiszt, dr. Bessenyei Lajos kér. 
ellenőrző, Török Tibor főtitkár és 
számos cserkésztiszt és cserkész, 
valamint a budapesti központi ve­
zetőség képviseletében leutazott Be­
rettyóújfaluba Faragó Ede országos 
vezető tiszt. Délelőtt 9 órakor a ref. 
templomban a cserkészek testületileg 
részt vettek az istentiszteleten.

Utána a vármegyeháza dísztermé­
ben folyt le az ünnepélyes alakuló 
gyűlés, melyen a vármegyei intéző­
bizottság elnökévé dr. Fráter László 
alispánt, ügyv. elnökévé dr. Barcsay 
Károly ügyvédet, biz. tagokká: dr. 
Hajdú Gyulát, Saíánky Jánost, Va­
don Bélát, Nagy Domokost, Biitter 
Károlyt, Puskás Albertet választot­
ták meg. Fráter László alispán meg­
köszönve a kitüntető bizalmat, Ígére­

teit, minden erkölcsi és anyagi 
erővel támogatni fogja. Majd a tiszti­
gyűlés programmja folyt le, melyben 
Mezey Béla a levente és cserkész 
intézmény viszonyáról, dr. Bessenyei 
Lajos a magyar cserkészek külföldi 
sikereiről, Faragó Ede a kis és öreg 
cserkészetről tartottak érdekes és ta­
nulságos előadásokat.

Délben 1 órakor a leventeház nagy 
termében ünnepi ebéd volt, melyen 
Fráter László alispán, dr. Bessenyei 
Lajos és Faragó Ede tartottak fel­
köszöntőket. Este 6 órai kezdettel 
pedig ugyanott műsoros estély folyt 
le, melynek változatos és gazdag 
progranunjárol különösen a Faragó
*************************a*a*a*a*wwwwwwwwwww

Az Országos Központi Hitelszövet­
kezet propaganda gyűlése 

Debrecenben
A azővetkezeti eszme az ország gazdasági életének és a 

gazdaközönség lagfontosabb érdekeit szolgálja
(A Hajdulöld tudósitójától.) Kedden 

a vármegyeháza zsúfolásig telt dísz­
termében rendezte meg propaganda 
gyűlését az

Országos Központi Hitelszövet­
kezet.

A gyűlésen nemcsak Debrecen, ha­
nem a messze környék gazdái is 
nagyszámban jelentek meg, de részt- 
vettek azon a gazdasági élet Debre­
cenben élő kiválóságai és szaktekin­
télyei is. A megjelent előkelőségek 
közül az alábbiak neveit sikerült fel­
jegyeznünk:

Schandl Károly földmivelésügyi 
államtitkár, dr Hadházy Zsigmond 
főispán, dr Baltazár Dezső ref. püs­
pök, Ruffy Varga Kálmán felsőházi 
tag, a Gazdasági Akadémia igazga­
tója, Vásáry József felsőházi tag, 
földbirtokos, Barabás Samu és Ma- 
day Gyula országgyűlési képviselők, 
dr Magoss György polgármester, 
Pákozdy Sándor Hajduvármegye al­
ispánja, Rácz Lajos a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara igazgatója, 
báró Vay László nagybirtokos, Czeg- 
lédy Mihály gazdasági főtanácsos, 
Kovács János, Both Dezső, Borvady 
Sándor országos központi hitelszö­
vetkezeti igazgatók, Kunszt Henrik 
osztályfőnök, Wanke Gusztáv titkár, 
továbbá csaknem minden hajdume- 
gyei város polgármestere és a debre­
ceni és környéki gazdák nagyszám­
ban Jóna János és Balogh István ve­
zetésével. Ugyancsak megjelentek a 
gyűlésen a pallagi Gazdasági Akadé­
mia hallgatói is tekintélyes számban.

A nagyjelentőségű gyűlést
Ruffy Varga Kálmán 

gazdasági akadémiai igazgató, felső­
házi tag nyitotta meg s rámutatott 
megnyitó beszédében a gyűlés nagy 
fontosságára és jelentőségére, majd 
felkérte

Schandl Károly államtitkárt.

Hálók! Ebédlők! Uriszobák!
3 hajlított székek s egyéb bútorok legolcsóbban

I Debreceni Faipar Rt. városi üzlete Király-utca 4.
H Telefon 3—41.
I Kedvező fizetési feltételek Megbízható minőség.

|
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Ede megnyitó beszéde, Török Tibor 
rigai visszaemlékezései és dr. Bar- 
csay Károly vetített képes felolva­
sása emelkedtek ki. Az egész nap 
fáradságos, gondos rendezéséért a 
főrendezőt, Barcsayt illeti meg a leg­
teljesebb elismerés és köszönet.

hogy tartsa meg nagy érdeklődéssel 
várt előadását. Az államtitkár élve­
zetes előadásban ismertette a mai 
Magyarország gazdasági helyzetét, 
az export—import-kérdést s hang­
súlyozta, hogy Magyarországon ma 
már túlságosan nagy az import, amit 
a lehetőség szerint redukálnunk kel­
lene. Ezután a szövetkezeti kérdést 
ismertette s rámutatott annak óriási 
jelentőségére az egész ország gazda­
sági életére nézve. Épen ezért, - 
mint mondotta, — Magyarországon 
minden gazdának be kell lépnie a 
Hitelszövetkezetbe, már csak a saját 
érdekükben is, mert a szövetkezet 
minden erejével a magyar kisgazdák 
érdekeit szolgálja.

A mindvégig nagy figyelemmel 
hallgatott előadás befejeztével Ruffy 
Varga Kálmán meleg szavakkl kö­
szönte meg Schandl Károly államtit­
kár ismertetését, majd felszólította a 
jelenlévőket, hogy tegyék meg észre­
vételeiket és hozzászólásaikat.

Legelsőnek
dr Hadházy Zsigmond 

főispán emelkedett szólásra, aki ki­
jelentette, hogy mindenben elfogadja 
Schandl Károly fejtegetéseit s maga 
is teljes erejével és lelkesedéssel áil 
a szövetkezeti eszme szolgálatába, 
mint amelyet az országra nézve rend­
kívül üdvösnek és célravezetőnek 
tart. Báró Vay László volt a követ­
kező felszólaló, aki szintén a szövet­
kezeti eszme mellett szállott síkra s 
rámutatva annak nagy praktikus je­
lentőségére. Ép igy szólaltak fel 
Rácz Lajos mezőgazdasági kamarai 
igazgató. Barabás Samu országgyű­
lési képviselő s végül Vásáry József 
felsőházi tag is.

A felszólalások után a gyűlés dél­
után egy óra körül véget ért a gaz­
dák nagy lelkesedése mellett, akik 
szintén

magukévá tették a gyűlésen el­
hangzottakat 

— Az U] Nemzedék este 6 órakor 
kapható Debrecenben minden újság­
árusnál.

s igy minden bizonnyal tömeges je­
lentkezések fognak már a közeljö­
vőben történni Debrecenben is az 
Országos Központi Hitelszövetke­
zetbe való belépésre.
***ÄW**MÄMW*AWS*.>W

Előadás a Szülők 
Iskolájában

( .4 Hajdulöld tudósítóidtól.) Ked­
den este a városháza közgyűlési ter­
mében tartotta meg második előadá­
sát a Szülők Iskolájában dr. Vargha 
Jenő tanitóképzőintézeti tanár nagy­
számú hallgatóság előtt. Előadásában 
rámutatott arra, hogy a tanítóság ne­
velő munkája milyen nagyjelentő­
séggel bir a nemzet fenntartásáért 
san kézrekeritette Pápista Pétert, aki 
folytatott küzdelemben. Ebben a ne­
mes munkában azonban Segédkezni 
kell a szülőknek is. Épen ezért szük­
séges a szülők és tanító közötti ka­
pocs minél erősebben való kiépítése. 
A gyakorlati élet azonban ma még 
azt mutuatja, hogy a család és az 
iskola között óriási nagy a távolság. 
Ezután előadásának tulajdonképpeni 
targyára tért át, a restségre. Ennek 
tárgyalásakor rámutatott a szülők 
hibáira, amelyek a családi élet külön­
böző mozzanatiban káros hatásokat 
vallanak ki és a szakszerű és cél­
szerű nevelést egyenesen akadályoz­
zák. A gyermek helytelen tultáplá- 
lása, elkényeztetése edzetlen és be­
tegségre hajlamos gyermeket nevel, 
ammek a következménye aztán érez­
hető nemcsak az ifjúkorban, hanem 
megmulatja a rossz hatását az ember 
egész életében is. Tapasztalati példá­
kat sorol fel arranézve, hogy milyen 
eszközöket és módszert kell alkal­
maznia a családnak, a szülőnek a 
gyermek restségének megakadályo­
zására. Mindenekelőtt azt nem sza­
bad megengednünk, hogy a gyermek 
helyett más végezze annak feladatát. 
A szülőknek mindenben a legponto­
sabban utána kell nézniük, mi a való­
di abban, amit hallanak és olvasnak.

Az érdekes előadás a jelenlevőkből 
mély hatást váltott ki s egy igen 
fontos lépést jelentett arra, hogy 
végre igazában is megvalósuljon az 
egyetértés és egyetakarás a tanító és 
a család között. Az előadást megelő­
zően és utána is az Egyetértés-dalár­
da adott elő .néhány igen szép ének­
számot, melyet a közönség nagy taps 
viharral honorált.

A világhírű szabadalmazott

SchőbErl-ágy
Nappal fotel — éjjel ágy 

Kizárólag

SCHÖBERL RÓBERT
pat. butorgyárosnál kapható

Budapest, IV., Harisköz 4.
Óvakodjunk silány utánzatoktól, 
képviselet vagy viszonteladás nincs

árban, minőségbenIMinCSeiI pőíja W és tartósságban a vGFO

— férfi-, flu- és gyermekruhálnak. 1 1
Debrecen, Piac-u. 39. Keresse fel, meggyőződik erről.
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s.én koksz"toiásbrikett Gatómrt Sándor utóda 
SÍCP’ KOKSZ» lOjasoriRCll, Láng Miklós, Debrecen iegrégibb cégénél*tűzifa es Berentei szén zx a legolcsóbb napi áron beszerezhető.
Reiorta bükkfaszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is Csapó-utca 28. szám. Teleion^zám : 4—49.

Családias est a Kato­
likus Legényegyletben
Szombaton, november 17-én este 

a Lókody-fvle Kis kancsó vendéglő 
összes termeiben sikerült családias 
estet rendezett a Katholikus Legény- 
egylet. A kellemetlen idő ellenére 
szépszámú közönség jött össze s a 
legpompásabb hangulatban záróráig 
táncolt a fiatalság. A zenét a kitűnő 
magyar cigányprímás: Veres Tóni 
bandája szolgáltatta.

■ A családias esten megjelentek: 
asszonyok: Bánk Arpádné. Moczok 
Györgyné, Bakóczy Istvánná, l.ud- 
mann Lajosné, Bihari Béláné, Holló 
Imréné, Macha Lajosné. Kelemen 
Jánosné, Berciid Miklósáé. Leányok: 
Macha Ilonka és Böske, Bánk Gi­
ziké és Jolika, Holló Annuska és 
Magduska, Friedrich Emniike, Lud- 
rnann Mancika, Bakóczy Bözsike 
Bihary Mariska, Moczok lia, Nagy 
Ica, Tóth Erzsiké, Török Kató, Gaz­
dag Irén, Körös Manci és Baumann 
Nellyke.
MMMMMWWVWlfWWWtW

A böszörményi MANSz 
karácsonyi vásárja

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének hajdúböszörményi 
fiókja ez évben is ki óhajtja venni 
részét a karácsonyi örömszerzés 
munkájából a szegény családok meg­
segítése által. Az ehhez szükséges 
anyagiak megszerzése végett a múlt 
években is már jól bevált eszközt, a 
karácsonyi vásár rendezését valósí­
totta meg ez évben is. Szombaton és 
vasárnap zajlott le ez a vásár a 
Kövér Elek-házban s elért sikere 
lehetővé teszi a MANSznak ezévben 
is a karácsonyi jótékonyság gyakor­
lását.

A vásár terme ez évben díszes, 
igen ízlésesen kiállított sátrakkal 
volt körülrakva, melyekben a múlt 
számunkban már felsorolt jótékony 
hölgyeken kívül is többen fáradoztak 
a mennél nagyobb eredmény bizto­
sításán. igy Zsembery Gézáné, Papp 
Istvánná, Győrössy Erzsiké, dr 
Szabó Mihályné, dr Sarkady János­
né. Nagy Antalné, dr Zsembery Mik­
lósáé,, Korondj' Margit és mások, 
míg a pénztárosi tisztet Papp Jó- 
zseiné töltötte be. Állandóan fárad­
hatatlanul buzgólkodott a vásár si­
kerének biztosításán Rácz Jenöné. a 
jótékonysági szakosztály elnöke.

A karácsonyi vásár azonban nem­
csak abban nyilvánul, hogy anyagi­
akban szép bevételt biztosított a jó­
tékony célra, hanem abban a jó han­
gulatban is, melyet nyújtani tudott a 
megjelent vendégeknek. Mindkét na­
pon változatos jó kedv uralkodott a 
vásárban, a különböző árverések, a 
jó zene kellemes időtöltést biztosí­
tottak a vendégek részére, amelyet 
természetesen betetőzött a tánc. Igen 
nagy volt a vásár látogatottsága is, 
úgy. hogy a MANSz teljes anyagi és 
erkölcsi sikert könyvelhet el ez évi 
karácsonyi vásárja végső eredmé­
nyéül. Köszönheti ezt tagjai buzgó 
tevékenységének, de azonkívül ter­
mészetesen a közönség megértő tá­
mogatásának, mely nélkül minden 
fáradozás hiábavaló lett volna. A 
MANSz munkája és a társadalom jó 
szive együtt nyújtják a szegények 
részére a karácsonyest derűs örö­
mét.

Tűzoltás közben aranyórát lopott 
egy böszörményi napszámos

Egyhónapi fogházra ítélte a debreceni törvényszék
(A Hajduíöld tudósítójától.) Ez év­

előjén Szakács Mihálj- hajdúböször­
ményi gazdálkodó tanyája kigyulladt 
s csaknem egészen porrá égett. Az 
oltásnál sokan segédkeztek, közöttük

napszá- 
a buto-
Pinczés 
közben

egy Pinczés Gergely nevű 
mos is, aki az égő tanyából 
rókát hordta ki az udvarra. 
Gergely a bútorok kihordása 
észrevette, hogy az. éjjeli szekrényen
ott van a gazda aranyórája és lánca, 
melyeket eltulajdonított. A tűz után

Hogy szerzett Pápista Péter nyolcvan 
peng st két lopott kerékpárral

a gazda keresni kezdte az óráját s 
,;z a gyanúja taniadt, hogy más nem 
lophatta el, csak Pinczés (tábor, aki 
a szoba bútorzatának kihordásánál 
segédkezett. Szakács feljelentésére a 
csendőrség bevezette a nyomozást, 
melynek során elővették Pinczés 
Gergelyt, aki eleinte tagadott, majd 
beismerte, hogy ő lopta el a zsebórát 
és a láncot. A bíróság lopásért egy 
hónapi fogházbüntetésre Ítélte.

(A Hajduíöld tuduósit ójától.) A
hajdúböszörményi rendőrség letar­
tóztatta s a debreceni ügyészségre 
kísértette Pápista Péter földmives- 
legényt, aki egy ottani kerékpárköi- 
csönzőtől két kerékpárt vett bérbe s 
azokat Debrecenben eladta. Pápista 
Péter a napokban 
hajdúböszörményi 
ző céghez s azzal 
egyik barátjával

párral bejött Debrecenbe s itt isme­
retlen személyeknek

darabonként 40 pengőért eladta 
s a pénzt egyik itteni vendéglőben el- 
dorbézolta. A kerékpárkölcsönző 
feljelentésére a rendőrség hamaro­
san kézrekeritette Pápista Pétert, a 
kit beismerő vallomása után bekísér­
tek Debrecenbe. Dr. Szűcs László 
vizsgálóbirósegéd kedden délelőtt ki­
hallgatta s a kihallgatás után elren­
delte letartóztatását.

beállított az egyik 
kerékpárkölcsön- 

az ürüggyel, hogy 
biciklikirándulást 

akar tenni, kölcsönvett két kerékpárt
hat órai használatra. A két kerék-

Adócsalással és okirathamisitással 
vádolják Balmazújváros volt főjegyzőjét

(A Hajduíöld tudósítójától.) A deb­
receni törvényszék Serly Jenő bün- 
tvtőtanácsa kedden délelőtt tárgyal­
ta Hodor Albert volt balmazújvárosi 
jcgj ző és hat balmazújvárosi gazdál­
kodó bűnügyét, akik ellen az ügyész­
ség nagyarányú forgalmadócsalási 
és okirathamisitási ügyben adott ki 
vádiratot. Hodorék állítólag 1925., 
1926 és 1927. években, amikor Hodor 
jegyző volt Balmazújvároson, a gaz­
dák ajánlatára sertéskereskedéssel 
foglalkoztak, hogy a forgalmiadót ne 
kelljen megfizetni, járlatot hamisítot­
tak. melyeken az eladott sertéseket 
mint sajátnevelésü jószágokat tüntet­
ték fel s igy hozták foraglomba. A 
kedden megtartott főtárgyaláson Ho­
dor Albert volt főjegyző tagadta, 
hogy összejátszott volna a sertés­
kereskedő gazdálkodókkal. A gaz­
dálkodók pedig azt adták elő, hogy a

sertések saját nevelésű jószágaik 
voltak, tehát nem követtek el bűn­
cselekményt. A vádlottak igazolá­
sukra nagyszámú tanút jelentettek 
be, akiknek kihallgatását elrendelte a 
bíróság s ezért a tárgyalást elnapolta

Felhívás a MEFHOSz tagegyesii- 
leteihez

A budapesti MEFHOSz-központ 
képviselői résztvesznek a november 
20-án és 21-én Pallagon tartandó 
gazdászkongresszuson. Ebből az al­
kalomból megbeszéléseket óhajtanak 
folytatni a debreceni tagegyesületek 
vezetőivel s éppen ezért az idő rö­
vidségére való tekintettel ezúton 
kérik a tagegyesületeket, hogy kép­
viselőiket küldjék ki a Kér. Nemzeti 
Liga helyiségében (József kir. her­
ceg-utca 16.) 21-én, szerdán este fél 
8-kor tartandó egyesületközi ülésre.

SZÁRÍTOTT
LENGYEL GOMBA 

AZ
ÍNYENCEK eledele

Kapható
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Ko«suth*vtca 7. szám ■

HIKE«
1928 november 21 (Szerda)
Prot. : Olivér. Kaih : B. A. bein.

Debrecen sz. kir. város közti üvelödési 
k inyvtára (Déii-muzeum) szeptember 1-töl 
nyitva délei.’t 10—1-ig, délután 4-7-ig, 
vasárnap délelőtt 10-12 óráig

Gyógyszertárak közül a következik tar­
tanak é,ieli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30., 
Sup Piac-u. 3.. Isteni gondviselés Petőfi- és 
teleki-utca sarok. II. Uákóczy bereue KOI- 
sövásártér 1., Csillag Árpád-tér 
Király Nyilas telep. Márton K.-u.

Mctcorologia: Időjóslás: 
derült idő, helyenként

1.. Mátyu 
1.

Inkább 
éjjeli fagy-

— Ünnepi mise Ottó királyfi szüle­
tésnapján. November 20-án Ottó ki­
rályfi 16. születésnapja alkalmából a 
debreceni róm. kath. plébánia tem­
plomban ünnepi mise volt. A misén, 
melyet dr. Lindenberger János pré­
post-plébános apostoli helyilök ponti- 
•ikalt. nagyszámban jelentek meg a 
debreceni legitimisták. Ott láttuk 
Mark Endre udv. tanácsos, ny. pol­
gármestert, Weszpréiny Zoltán, ny. 
főispánt, Ady Lajos kir. tankerületi 
főigazgatót, Flóhr János ny. altábor­
nagyot, a NyUKOSz debreceni cso­
portjának tagjait, továbbá több más 
egyházi, katonai és polgári kiválósá­
got. A mise alatt Csernuss. Gáspár 
tanár, kántor régi magyar egyházi 
énekeket adott elő nagy művészettel, 
majd mise után a templomot betöltő 
hívek serege a Himnuszt énekelte el. 
Mise után a NyUKOSz. debreceni 
főcsoportja az Angol Királynő étte­
rem különtermében villásreggelit 
rendezett, melyen Ottó egészségére 
Flóhr János altábornagy pohárl ö- 
szöntőt mondott. Ottó királyfi szü­
letésnapja alkalmából Budapesten is 
istentiszteletet tartottak a lipótvárosi 
Bazilikában, ahol ezalkalonnnal meg­
jelentek a főváros legitimista társa­
dalmának előkelőségei igen nagy 
• zámban. A királyfi születésnapján 
különben az: ország minden városá­
éin istentiszteletek voltak.

— Puskás Jenő gyásza. Puskás Je­
nőt, a „Szegedi Hírlap“ felelős szer 
kesztőjét, az országos nevű magyar 
publicistát súlyos gyász érte. Édes­
anyja, ditrói Puskás József ny. m. 
kir. főbányatanácsos neje, szül, 
l ítehsz Ágnes életének 68. esztendős 
korában az abaujtornamegyei Jászón 
meghalt. Puskás Jenőt, aki a cseh 
kormány elfogató parancsa miatt 
édesanyja temetésén sem jelenhetett 
meg, sokan keresik fel részvctnyil- 
\ állításukkal.

A debreceni Székely Társaság 
az Angol Királynőben november 22- 
én délután 6 órakor választmányi 
ülést tart, melyre a választmány 
tagjait ezúttal is meghívja az Elnök­
ség.

Jönnek! Rémnapok Szibériában, 
Szent és rajongója, Pompadour.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kcr. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorait magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemfl 
útbaigazításra isméi rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg iu 
16., bejárat a kapu alatt.)
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19’8 november 21

BÉLBETEGEKNEK, kik emész 
tési zavarói-ban, székrekedésben 
aranyeres bántalmakban és az azok 
következményeképp fellépő fejfájás 
és szédülésben szenvednek igazi 
jótétemény a HUNYad JA1-OS 
természetes keserüviz naponkénti 
használata. 65 év óta kitünően be­
vált és úgy klinikailag mint orvosi­
lag felbecsülhetetlen értékű. A Hu­
nyadi János keserüviz rendkívül al­
kalmas hosszantartó ivókúrákra is 
mert éveken keresztül iható minden 
káros mt 1 ékhatás nélkül. Az emésztő 
szervek nem szokják meg s igy a' 
adagot sem kell fokozni. Mindig 
egyenlően, megbízhatóan hat.

Rádió-műsor. November 
■Pest. D. e. 9.30: Hírek. 12

■ : egyetemi templomból, idöjáráslelentés. bi­
le. 12.20: farkas Jenő és cigányzenekará- 

' ■'k hangversenye. I: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmi- 

erárak. 3.30; A Magyar Rádió Újság Moi- 
--tanfolyama. 4: Kálmán bácsi mesél a 
■-■ermekeknek. 4.45: Pontos időjelzés, idó- 
birás- és vízállásjelentés. hírek. 5.10» Rádió- 
....a,örpo.sta. 5.45: Szórakoztató zen,.

— Motorkerékpárok, kerékpá­
rok, gramophonok, varrógépeket el­
ismerten és legolcsóbban javít La­
katos Péter Alföldi Vállalat címén 
Király utca 5. Hó és sárcipö szak­
szerű javítása.

Elveszett bicikli. Balogh Sándor 
zenedéi szolga szombaton 
meglátogatta Szent Anna-utc 
alatt lakó apját. Biciklijét a..
ron hagyta. Mikor kijött az apjától 
valaki a biciklijét

í-z'abey Géza tanár. 7.40: Olasz nyelvokta­
tó. 8.20: Humoros est. 9.40: Pontos időjel­
zés. hírek.

külföld, bócs (517.2 és 577) d. c. u és 
A u. 4: Hangverseny, 8.10: Pakvet: Don 
< arlos című paródiájának közvetítése. 9.40: 
llangjáték-előadás. Utána könnyű zene Ber­
lin (483.9) D. e. 9: Egyházi zene. 12 és d. u.

angjátékelőadás. Máj

. ; • hós te.tsége, szivtáji faj-
uMinak és az emésztést nehézségek 
a természetes „Ferenc József ke- 
serüviz használata által megszüntet­
hetek és az agy, a szem, a tüdő 
vagy a szív felé irányuló vértolulá­
sok ellensúlyozhatok. Gyomor és 
bélspecialisták igazolják, hogy a

József vízzel, különösen az 
ü ő életmód következtében jelentkező 
bajoknál nagyon kedvező eredmé­
nyeket érnek el. Kapható gyógyszer- 
tirakbnn, drogériákban és füszer- 
üzletekben.

A tnozgószlnházak közleményei:
Szerda—Csütörtök:

VISSZ I N H A Z

délben
35. sz.

iói-Frankíurt (428.6)
zene. 4 35: Zenekari hangverseny. 7.30: Le­
gendák a halálról. Prága (348 9) d. e. 11.15: 
Cranmfonzene. d. u. 12.30 és 7: Hangvcr- 
‘■eny, 8 10: Vidám-est. 9.40: Szlovák dalok, 
k’óma (447.8) délután 1: Rádiótrió, 5.30 és

15. Zenekari hangverseny. London (361 I)

í hmél kutató léggömböket ho- 
c.átanak fel. A légkör 
r-tege nek kutatására al 
zetközi bizottság — i 
kajában Magyarország

■ a jövő héten naponta

Stendhal vii.ighirl regénye filmen 
VUágfllm |

Főszerepben: Ivan Mosjouklne ée I.ll 
Dagorer.

A titokzatos futár
Egy nagyratörő ifjú karrierje 14 felvo­

násban. Kísérők ;
Oaumont híradó. Ruha teszi I 

az embert, bohózat.

emelte. A bicikli 
volt ciiátva A 

nyomravezető jutalomban részes,;. 
Vár-utca 1. szám alatt a Zenedében

Jönnek! Rémnapok Szibériába!. 
Szent ér rajongója, Pompadour.

Evangélikus bibiiaóra lesz november 
21-én, szerda délután 6 órakor a Miklós- 
utcai ev. egyház épületében. Tartja: Lábossá 
Lajos h. lelkész.

— A legnagyobb örömök közé 
sorozandó a jócselekmény. Minden 
jótétemény után az ember lelke fel­
üdül és megnyugszik. Kösse össze 
a kellemest a hasznossá és vegyen 
az 51. jótékonycélu állami sorsjá­
tékra sorsjegyet, mellyel nemcsak 
jótékonyságot gyakorol, hanem a 
saját szerencséjét is megalapozhatja.

— Karácsonyi vásár az Alföldi 
Vállalatnál november 20-tól: gramo- 
phonok, lemezek 10%, motorkerék­
párok, kerékpárok, varrógépek 7%, 
Primus gyors főzök, kávé pörkölök, 
kályhák, lámpák 5% engedménnyel. 
Király-utca 5.

<>.-45:
7.45:

Ä Patliányr, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható:

STERN fertékűzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében győződjön meg.

s'r‘■ 9.35: Schubert hattyúdal. II: Tánczene.
Felhívás a munkaadókhoz, gyárak, üze­

mek vezetőségéhez! Az analfabéta és tovább- 
l épző tanfolyamokra - Miklós-utca 23. szám 
matt a titkári hivatalban -- állandóan lehet 
jelentkzeni. Edkérjük azért mindazokat, kik­
nek alkalmazottjaik sorában analfabéták, il­
letve az elemi népiskola csupán I II. osztá­
sát \egzett egyének találhatók, hogy azokat 
e tanfolyamokra sürgősen jelentkezésre buz­
dítsák és szíveskedjenek elkövetni mindent 
arranézve, hogy az illetők e tanfolyamokat 
szorgalmasan látogassák. (B. E.)

— Jönnek! Rémnapok Szibériában. 
Szent és rajongója, Pompadour.

Debrecei város közéletének vezetőtér. 
:iai vállalták el a bélyegkiállitás fövédnöksé- 
Rét. A második debreceni bclycgkiállúós 
szorgalmasan folyó előkészületeinek egyik 
legjelentősebb állomásához érkezett el a 
Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete. A vá­
ros közigazgatási, posta, pedagógiai és ke­
reskedelmi-ipari életének notabilitásai átlát­
va azokat a fontos nemzeti és gazdasági ér­
cekeket, melyek a magyar filatclisták tevé­
kenységével kapcsolatosak, elvállalták a má­
sodik debreceni bélyegkiállitás fővédnöksé- 
l:ét és ezáltal annak jelentőségét, fényét

A fővédnökök a követke-

magasabb 
kitolt nem- 

melynek mun­
is résztvesz, 

.. ,. --------- aerológiai
megfigyeléseket rendez a Föld leg­
különbözőbb pontjain. Magvarorszá- 
xon Budapesten, Szegeden és Szom- 

-‘itliclyen történnek ilyen inegfigye- 
Lsek naponta és pedig Budapesten a 
i Attyasföldön felbocsájtandó műsze­
res léggömbökkel, — az úgynevezett 
i ailonsondokkal, — Szegeden és 
Szombathelyen repülőgéppel 6—8 ki­
lométer magasságig felvitt speciális 
i’ieteorográfokkal. A ballonsondok 15 

20 kilométer magasságban szét- 
pukkanak, a müszerkosár innen ejtő­
ernyő segítségével ereszkedik Buda­
pesttől IÜD 150 kilométer távolság­
ban a. főidre. Megtalálóját kéri a Me­
teorológiai Intézet, hogy 20 pengő ju­
talom elleneben a kosárra -erősített 

■inbeii található utasítás szerint 
Járjon el a műszerrel és felszerelésé­
vel, amely különben is mint állami 
ulajdon a törvény védelme alatt áll. 
A müszerkosár felbontása vagy a 
leiszerelés megrongálása természe­
tesen tilos.

— Amatőrök felvételeit kidol­
gozza, megnagyitja. Szakszerű 
munka, olcsó árak. Berzéki Fotó- 
borze, Ferenc József ut ,38. Az u«t- 
varbaa.

— Orvosok figyelmébe! Müller: 
Klinikai recijiekönyv az 1928. évre 
megjelent. Kapható Csáthy egyete­
mi könyvkereskedésben, Piac-utca 
8. Telefon: 2—96.

Wulm kegjibb! SiST

APO L L O
Főszereplők Milton Sils, Doris Monyán. 

George Fswoett:

Óriások völgye
dráma 10 felvonásban. Megelőzi!

A köpenlcki hercegnő 
V‘8ÍáCfl!íu« f£vonás.ban- Főszereplők : 

CoHesn Moore és Lírry Kent.

Péntektől:
Emil Jannings világfilmje:
Az elsodort ember 

egy bűnös éjszaka története

URÁNIA
Szombat—vasárnap:

Mit tudsz még-?
vigjá ékattrakció 7 felv Megelőzi: 

Wild West cirkusz.
Előadások kezdete 6 és 8, vasárnap 4

6 és 8 órakor. ’

meteor ban
Szerdán:

Csak felnőtteknek!

Bűnök háza
ml/KM n !n?d,rn línykereskeddk tizei­
méiből 9 felvonásban Ajkért Stelnrüek.

Suny-Vernon es Vítíu Cibiennil.
Es a fényes kísérő műsor.

| _ Előadások kezdete : 6 és 8 órakor.

nagyban
•<ök: dr.
■'s Hajdú vármegye főispánja, dr. Magoss 
György polgármester, dr. Vásáry István pol- 

>rmesterhelyettes főjegyző, dr. Nagy Endre 
postaigazgató. a postaigazgatóság főnöke,

Sesztina
felsőházi tag, a Ke- 

elnöke és Békés 
is és

Tüzelőanyag 
kedvező fizetési feltételek mellett 
legjutAiyosabban beszerezhető a 

Tüzelő és Épületfa- 
kereskedelmi Rt-nM. 

Debrecen. Sas-utca 4. 
(Kossuth-utca sarok. Kölcsönös 

Sagélyző palota.)

Ady Lajos tankerületi főigazgató, 
Jenő konnáiiyfőtanácsos. 
reskedelmi és Iparkamara 
dődött a védnöki kar megszervezése
Lajos, a Kereskedő Társulat elnöke. A fő­
védnökök felkérésével egyidejűleg megkez­
dődött a védnöki kar megszervezése is és 
bizonyosra vehető, hogy annak díszes név­
sorában a város társadalmának kitűnőségei 
foglalnak helyet.

— Cipészmesterek figyelmébe! A debre­
ceni Ipartestület cipész szakosztálya novem­
ber 21-én, szerdán este 8 órakor az Jpartcs- 
tület kis tanácstermében szakosztályi ülést 
tart. Tárgy: Elöljárósági jelentés, tovább­
képző tanfolyam ügye, folyó ügyek. Tekin­
tettel a tárgysorozaton szereplő ügyek fon­
tosságára, a tágok feltétlen és pontos meg-

Smith Premier 
irodai és hordozható 

(Portable Írógép.) 
Kedvező részletfizetési feltételek 

Vezérképviselet:

Irógépbehozatali 
R. T. Budapest,

a

V.

ANYAKÖNYVI HÍREK -4 
__A debreceni anyakönyvi hivatal­
nál az utolsó napokban a következő 
bejelentések történtek:

Születések: Szilágyi László asz­
talos. fin László. Kis Sándor főpincér 
rm Zoltán. Fekete András kocsis’ 
leány Mária. Szabó Ferenc bőrát- 
vevo, fiú Ferenc. Varga József kocsis 
leány Mária, fi törvénytelen újszülött 
es 1 haha születés.

Házasság: K i5S József—Ha hisz

r-hegyzés: Mátyás István Hege­
dűs Margit.

Halálozások: Rózsássy Lászlóné 
ref. 54 éves, Csokonai-utca 39. sz. 
Szabó János r. kath. 35 éves Balogh 
Mihály-utca 4.

Prima flór harisnya P 2.80 
» selyem

Szabó Sándor 
divatáru üzletébe 
Batthyányi-utca 4.

Pullowerek, mellények, gyapjú 
harisnyák nagy választékban !

P3.50

■ Am. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

Ifohórtni Rániol temetkezési Vállalkozó Debrecen.I rGlICI IUI UolllCI Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.
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SZÍNHÁZ
Csokonal-szinház műsora:

Szerda délután 3-kor ifjúsági elő­
adásul: Gyurkovics fiuk. Daljáték.

Szerda este C) 8. bérletben: Sze­
retlek!

Csütörtök délután 3-kor zónaelő­
adásul: Nebántsvirág. Operett.

Csütörtök este D) 8. bérletben: 
Szeretlek!

Péntek bérletszünetben: Szeret­
lek!

Szombat bérletszünetben: Szeret­
lek!

Vasárnap délután fél 4-kor: Házi­
barát. Vígjáték.

Vasárnap este bérletszünetben: 
Szeretlek!

cz>acz>

A színházi iroda hirel:
Ifjúsági előadás ma, szerdán dél­

után 3-kor:
GYURKOVICS FIUK.

Az iskolák által ki nem váltott je­
gyek a rendes pénztárnál 10 12 
óráig válthatók. Siessen jegyet vál­
tani, mert a inultheti ifjúsági elő­
adás alkalmával elővételben keltek 
el a jegyek!

Nebántsvirág, Hervé örökbecsű, 
kacagtató ineséjü operettjét holnap, 
csütörtökön délután 3-kor olcsó 
zóna-előadás keretében adja elő a 
színház Ferenczy Marian és Szigeti 
Jenő főszereplésével. Jegyek a ren­
des pénztárnál!

Egész héten minden este

SZERETLEK!
. I

a színházban látni!
Szlnbázigazgatóság.

MŰVÉSZET
DEBRECENI FESTŐMŰVÉSZ 
KIÁLLÍTÁSA DEBRECENBEN

G. Szabó Kálmán debfeceni festő­
művész, akinek több külföldi sikeré­
ről már hirt adtunk, nagy kitüntetés­
ben részesült. Bécs egyik legelső 
müvészegyesüiete, a Künstlergeme­
inschaff meghívta, hogy a Burg üveg 
palotájában rendezendő őszi tárlaton 
müveiből kiállítson. G. Szabó Kálmán 
41 fametszetét küldte be, melyek egy 
külön teremben vannak elhelyezve. A 
kiállítás katalógusa közli G. Szabó 
Kálmán két müvének reprodukció­
ját is.

A bécsi lapok a legnagyobb elis­
meréssel imák G. Szabó Kálmán 
művészetéről. Hosszú ;Jő óta első 
eset, hogy osztrák művészi egyesü­
let magyar művészt niállitásra hí­
vott meg. A megszakadt szellemi 
kapcsolatok ujrafelvétele igen alkal­
mas volna arra, hogy a két szom­
széd ország közötti vitás kérdések 
megfelelőbb atmoszférában kerülje­
nek megtárgyalásra. Ezért megértés­
sel üdvözöljük a bécsi egyesület kez­
deményezését és reméljük, hogy 
egyik magyar egyesület viszonozni 
fogja a bécsiek előzékenységet.

Legszebb kézimunka ujddonságok Q 
megérkeztek

Füstös Dezső
kézimunka és rövidáru üzletébe. j

1 pár nehéz flór harisnya 3 90 ,
1 pár könnyebb flór harisnya 3.10

MUDUrPM?

Schubert-centennáriuni Debre­
cenben

A debreceni zenede tanítványai 
a Schubert-centennárium alkalmából 
második hangversenyüket november 
22-én, csütörtökön este 8 órakor az 
Arany Bika szálló hangversenyter­
mében rendezik meg. Műsora a kö­
vetkező: 1. XXili. zsoltár. Nőikar. 
(Tanár: Forrai István) A zongora­
részt játsza: Gerő Ilona. (D. Si- 
nionffy Irén.) 2. Impromptu, (es-dur.) 
Gallé Márta. (Tanár: B. Fábry Irma.) 
3. Impromptu, (as-dur. f-moll.) De 
meter Imre. (Tanár: D. Simonffy 
Irén.) 4. a) A muzsikához, b) A tü­
relmetlen. Reinhardt Eszter. (Ta­
nár: Hoór-Tempis Erzsébet.) Zongo­
rán kiséri: Szabó Emil tanár. 5. Im­
promptu. (b-dur.) Weissmann Ágnes. 
(Tanár: Höchtl Margit.) 6. Vándor­
ábránd. Jakab Klára. (Tanár: F. 
Halácsy Margit.) A II. Zongorarészt 
játsza: Szabó Emil tanár. 7. Vili. 
Szimphonia. (h-moli.) Allegro mode­
rato—Andante co moto. Előadja az 
intézet zenekara, kiegészítve a MÁV 
Filharmonikus Zenekar fúvósaival. 
Tanár: Forray István. Helyárak: 1. 
rendű hely 1 P, II. rendű hely 8(1 f, 
állóhely 50 fillér.

Fiiredy F. Gusztáv november 29-iki elő­
adására (Az Operette története. Közremű­
ködnek: U. Kovács Tertis, Unger István és 
Szathmáry Endre) jegyek a Zenede titkári 
hivatalában mától kezdve kaphatók. Tekin­
tettel a nagy előjegyzésre, ajánlatos a lefog­
lalt jegyeket minél előbb átvenni.

Közgazdaság
A debreceni állatvásár. A lóvásár­

ban a felhajtás nagy volt, de csak 
gyenge minőségűeket vittek a vá­
sárba. Jóminöségü 400—500 pengő 
között, közepes 200 pengőtől felfelé, 
silány 20 pengőtől felfelé.

A szarvasmarhapiacon a felhajtás 
nagy, jóminöségü vágómarha kevés. 
Jóminöségü kilónként élősúlyban 70 
—75 fillér, szopós borjú 1 pengő— 
1,25 között. Fejős tehén 200—550 
pengő darabonkint, jármos ökör 
párja 600—1000 pengő között.

Sziktalaijavitó tanfolyam. Hazánkban 
1.300,000 kát. hold szikes terület van. mely 
alig hoz számbavehető jövedelmet. E kopár, 
terméketlen szikesek megjavítására az állam 
évről-évre rendkívül kedvezményes áron 
nagymennyiségű cukorgyári mész-iszapot és 
mészkőport oszt ki. A folyó évben több, mint 
2000 kát. hold szikesterület lett állami támo­
gatással megjavítva. A karcagi földmives- 
iskoláknál 10 év óta a legkülönbözőbb eljá­
rásokkal folynak a sziktalajjavitási kísérle­
tek. A folyó évben oly területen termett a 
karcagi földmivesiskolánál átlagban kát. hol­
danként 19.5 q búza, amely még pár év előtt 
kopár szikes birkalegelő volt. A sziktalaj- 
javitásának elméleti és gyakorlati megismer­
tetése céljából a karcagi földmivesiskola de­
cember 2-től 8-ig bezárólag 1 hetes szik- 
talajjavitó tanfolyamot rendez. A tanfolyamra 
felvétetnek önálló gazdák, bérlők vagy ezek­
nek 17 évet betöltött fiai. A tanfolyam tel­
jesen ingyenes, a hallgatók az ellátásért, 
lakás, fűtés, világításért fizetnek napi 2 pen­
gőt. Az érdekődőknek bővebb feviágositás- 
sal készségesen szolgál a földmivesiskola 
igazgatósága.

Árverési hirdetmény
Debrecen sz. kir. város hord*»- 

jelző hivatalánál Beih'en-utca 39. 
szám alatt 1928. november 26 án 
d. e 10 órakor 1 dr b használt 1000 
kfcr-os tizedes mérleg a legtöbbet 
ígérőnek nyilvános árverésen el fog 
adatni

Debrecen, 1928. november 20.
Lada Sándor 
hivatalvezető.

tözspe
A pengő Zürichben 90.58‘/2

Budapest 90.58 és fél, Berlin 123.75, New- 
Yc.rk 519.45. London 2519.12 és fél, Paris 
20.30. Milano 27.22, Prága 15.40, Belgrád9.12 
és háromnegy ed, Bukarest 3.12, Bécs 73. Am­
sterdam’208.57 és fél.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.73—27.88, száz „belga" 

frank 79.52 és fél—79.82 és fél, száz cseh ko­
rona 16.94—17.02, száz dán korono 152.45 
153.05, száz dollár 570.60—572.60, száz dinár 
10_ 10.06, száz francia frank 22.40—22.60.
száz hollandi forint 229.60—230.60. száz len­
gyel zloty 64.10—64.40, száz lei 3.43—3.48, 
száz líra 29.85—30.10, száz német márka 
136.32 és fél—136.82 és fél, száz osztrák 
schilling 80.35—80.70, száz svájci frank 110.15 
—110.55, száz svéd korona 152.90—153.50 P.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon csak rozs iránt volt élén- 

kebb a kereslet s mivel ebből a cikkből csak 
kisebb tételeket kínálnak, az irányzat szilárd 
maradt. A tőzsdeidö elején a tiszavidéki bú­
zát 25.55—25L70, a felsőtiszait 25.50—26.20, az 
egyéb származásút 25.<35—26.10 pengővel je­
gyezték fajsuly szerint. A rozsot budapesti 
paritásban 23.25 pengővel kínálták.

Épület és bútor* 

vasalások, 
fournérok

BÉSZLER LAJOSNÁL
» Széchenyi-utca'2. szám.

« ClazdAk és földbirtokosok! J
Őszi trágyázáshoz használjanak Felsál Ktuaposzt trágyát, legjobb, legolcsóbb, 
más műtrágyát hozzáadni nem kell és óriási terméstöbblet hozhatása négy 

évre terjed. — Gyártja és eladja:

<4 Debreceni Trégrya^yár It.-t. ►
Szent Anna-utca 64, szám.___________________ Telefon 6—29.

Eredeti angol férfi, női kabát és ruhaszövetek 
óriási választékban

Petrik Károly
röfös és rövidáru üzletében, Szent Anna-utca 5.

MB
Gyapjuharisnyák, flanelek, csepeli casánok, ruhabarsonyoK 

rendkívül olsó árban.

Szolid szabott áraki ’"Wi

Kovács Gyula 
vaskereskedő Debrecen,

Fő-utca 17. sz. (Bilia-SEállc mellel! sarliaii)
IHMW MIilM I ■H'lltillMililllll»I Hill mill Illi .1.1.1 Jl. IL Iijjm i... j.m._ »JdiHWJMBHHHWMWH—

Folytonégő kályhák,
Egyszerű és zománco­
zott takaréktüzhelyek.
Kályha-előtét, tálcsák, fásládák. Egészségügyi, 

háztartási cikkek és 
mindenféle vasáruk 
olcsón kaphatók.

1928 november 21

A liszt- és őrlcménypiacon a malmok 39.50 
nullásliszt alapon számítják lisztáraikat. A 
korpát 18.15—18.50 pengővel jegyzik.

* A takarmánycikkek piacán a forgaom je- 
lentéktelen volt. A takarmányárpát 26.25 . 
pengővel kínálták, a zabért minőség szerint 
26 pengőért vették, az uj tengerinek névleges . 
jegyzése pedig 26.70 pengő körül mozgott. A 
magpiac üzlettelen volt.

Állatvásár.
A marhavásárra felhajtottak 471 darab vá- 

gómarhát. Eladatlan maradt 119 darab. Az 
irányzat lanyha volt. Árak: tarka bika la 
72—102, 11a 78—90, Illa 54—70, tarka la 92— 
116, Ha 72—98, Illa 54—70, tarka la 92- Ifo, 
Ha 72—90, Illa 52—70, tehén magyar Ha 62- 
68, tarka la 90—112, Ha 66—88, lila 40—64, 
növendék 56—96, kicsontoznivaló 28—40. rv- 
gott borin 75 fillér. — A sertésvásárra fel­
hajtottak 4092 darab sertést. Eladatlan ma­
radt 605 darab. Árak élősúly kg.-ként: zsir- 
sertés öreg la 146—150, Ibi 128—138, fiatal 
nehéz 158—160, kivételesen 162, közepes 142 
—146, könnyű 100—110, szedett közép 124— 
132, angol urasági 136—160, szedett 126 136, 
süldő 1011 fillér.

DEBRECENI FA- ÉS SZÉNKERES.
KEDÖK EGYESÜLETÉNEK

IRÁNYÁRAI:

mázsánként, házhoz szállítva, kész­
pénzfizetés esetére.

Aprított fa I. oszt. . . P 4.20
................. 3.60„ II. ,,

Hasábfa I. ,, . . . „ 3.60
H. »» ............... 3.-

„vagon I. »> ................. 3.20
„ ,, II. . . . „ 2.80

Porosz kőszén ................. 8.—
Hazai szén I. oszt. ...» 5.-

„ IL ,9 ................. 3.60'
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ÜZLETEKAPRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFöLD-ben 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Vastagaik ketttvel szedett szavak du,Ián számíttatnak. — Üzleti hirdetések más 
_______ tarifa alá esnek.

rendkívül olcsón áruljuk téli ka 
báljainkat, szőrmés bekecse 
két, városi bundákat, férfiöltö 
nyöket és fiú téli kabátokat
Vásároljon nálunk magyar árut, mert
Magyar munka, magyar jövő 
Magyar boltos, magyar vevő

Debrecen legnagyobb férfi, fiú és gyermekruha áruháza a

Közvetlen a Bika-szálló épületében

KIADÓ LAKÁS

A Piac-utca 
legfrekventáltabb he­
lyén irodának, rende­
lőnek vagy banknak 
is megfelelő helyiség 
részben vgy együtte­
sen kiadó. Érdeklődés 
telefon 10—98, vagy 

«.cim a kiadóban.
3993-c

Utcai 
modern uj 
konyha, peiz, 
vízvezeték elsejére ki­
adó. Eötvös-htca 68.

1151
Kiadó 

utcai pince szoba és 
konyha, Péterfia 30.

1152
Különbejáratu 

utcai bútorozott szoba 
1—2 ur részére első­
rangú ellátással azon­
nal kiadó. Gólya-utca 
7. 1150

Utcei ssob« 
konyha, spájz külön 
udvar kis családnak 
Aiadó Gyár utca 3.

1132

szoba, 
villany,

udvari 
nosnak, 
4.

Kiadó
szoba magá-
Szappanos u.

1214

1216

Egy 
szoba, konyha, speiz, 

mellékhelyiségek­
kel, ■vilányvilágitás- 
sal azonnal kiadó, — 
Pesti utca 49.

Kiadó 
lakások, két- 
romszobások, 
szobával és 
helyiségekkel.

fürdő- 
mellék- 

ii többi 
raktárnak is alkalmas.
Rákóczi utca 12. — 
Ugyanott pincehelyi­
ség raktárnak kiadó.

Pinceszoba, 
szép, világos, padlós, 
villannyal, gyermek­
telen házaspárnak 
azonnal kiadó. Ma- 
róthy György utca 22. 

676 
Kiadó 

két szobás utcai lakás, 
konyha, kamara. Ká­
roly Ferenc József ut 
52. 1058

Kiadó 
szerény bútorozott szó 
ba. Ispotály utca 13.

Varga utca
43. számú két parket- 
tes, fürdőszobás la­
kással eladó. Közelebbi 
felvilágosítással szol­
gál Máté ingatlaniroda 
Piac utca 30.

Egy
csinosan bútorozott 
szoba l-ére kiadó. — 
Cim : Széchenyi utca 
25. 4030

Utcai szoba, 
konyha lakásnak vagy 
üzletnek, gyermek­
telennek kiadó, 
kir. herceg utca

4015

József 
25.

1475
Két 

szoba irodának, 
leg lakásnak 
kiadó. Piac u. 
ein.

azonnal
32., 11.

1208
Egy

Szobás, konyhás lakás 
kamarával kiadó. — 
Tisztviselő-telep Hl. 4.

1206

Bútorozott
kis szoba, légfűtéssel, 
villanyvilágítássá), sze­
rényebb fiatalembernek 
kiadó B ka bérház — 
mozi udvar Némethné 

1165
Utcai 

különbejárat u bútoro­
zott szoba azonnal ki 
adó. Miklós utca 26 

1471
Különbejáratu 

utc i bútorozott szoba 
1 re kiadó. Teleki u. 
98 1156

Utcai 
két szoba, előszoba, 
konyha, pincehelyisé­
gek elsejere kiadók. 
Bercsényi u. 38 4020 

különbejaraiu szép bú­
torozott szoba kiadó. 
Kálvin tér. 5 4038

Utcai 
bútorozott szoba höl­
gyeknek azonnal ki­
adó. Széchenyi u 23, 
em. 40-11

Kiadó 
üzlethelyiség azonnal, 
Csipó u 73. 1227

F utorozoti 
külőnbejáraiu két egy 
másba nyitó szép szo­
ba ágynemű nél <ül 
kiadó, jók0 u. 8. sz.

4033
Autógaragenak 

nagy helyiség jó he­
lyeit kiadó. Értekezni: 
Reichmann, Széchenyi 
utca 22. 4027

Uj 
libaüzlet nyílik 15-én. 
Frécz Benőné, Szepes- 
ségi utca 47. 3926

Műhelynek
2 nagy helyiség kiadó 
Péterfia u. 9. udvarban

1449
Bádogos 

műhelynek kiadó he­
lyiség Hatvan utca 49. 
Értekezni 58. sz. alatt.

1450
Korcsmát 

vagy vendéglőt jog­
folytonossággal kere­
sek megvételre, eset­
leg elszámolósra. Aján­
latoka, „Üzlet“ jeligé 
le a kiadóba. 4037

Libahizlalásra, 
magliba teleitetésre al­
kalmas helyiségek viz- 
állásos 2000 □-öl le­
gelővel, esetleg lakás­
sal városban kiadó. 
Feles hizlalást, liba, 
baromfi teleltetést vál­
lalok Somogyiné, Irén 
utca 4. szám, Sámsoni 
útnál. 1211

Forgalmas 
utcán egy nagy mű­
hely kiadó. Csapó-u. 
39. szám. 1209

ELHELYEZKEDÉS

Azonnali 
belépésre keresek gyér 
mól s erető mindenest 
Péterfia 70 balra 12i 3

Munkánlányokat 
felvesz a Papp Gyula 
gőzmosoda Szálkái u.

1182

ma- 
kere- 
1186

3. szám
Egy 

téli kommenciós 
jorost azonnalra 
sek Pacsirta 29.

14—15 év«« fiú 
kifutónak felvétetik — 
Rákóci u. 40., sütöde.

1198
Jó megjelenésű 

ügyes kiszolgáló kis­
asszonyok, kik a cse­
megében teljes jártas­
sággal bírnák, felvé­
tetnek. Pálffy, Kossuth 
utca 485
Péterfia huszonegy 
alatt jelentkezzenek jól 
főző szakácsnők minél 
előbb. 1476 

Mosni 
elmennék és 

is vál alok. —
vasalni 
háznál 
Hajó u ca 18. a pin­
cében. 1226

Ügyes fiú 
tanulnak felvéte ik. 
Árpádiér 39. Zsurzsa 
füszerkereskedö. 1222

Állást keres 
egy szorgalmas uridi- 
vat segéd és kirakat­
rendező, ki egy hely­
beli nagy cégnél volt 
3 évig alkalmazva. -- 
Fizetési igényei szeré­
nyek. Cim a kiadóban.

4039
Házmester 

azonnal felvétetik. Si- 
monyi ut 26. a 1477
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Lakatos 
tanulónak fiút kosztra 
vagy fizetésre felvesze: 
Kossuth u’ca 11, laka­
tos mtlheiy 1126 

Kiszolgs lóleány 
hentesáru (Izemhez fel­
vétetik. — Jelentkezz s 
Deutsch Albert

Baby kelengyék, 
jiyermckruhák a leg­
szebben és legolcsób­
ban Keinerné és Gá- 
borné szalonjában ké­
szülnek, Cs pó u. 13. 

3963

és fia.
4043

Gép 
himzönöt keres 
kézimunka 
Kossuth-utca

tartásra, 
vassátor 

1221
Vénus 

szalon, 
4. szám.

1219 
tartóSzomtatot 

oly pincemunkások, 
kik már szesz-, bor-, 
sörnagy kereskedésben 

dolgoztak, felvétetnek.
Reichmann Vilmos, 

Széchenyi-utca 22.
4026-c

LAKATOS 
tanulók fizetéssel fel­
vétetik Szálkay László 
és Társa cég Kazincy- 
u. 2. sz. 1209

AJÁNLAT
Zongorázni 

akadémia szerint taní­
tok. Magyar nótát ci- 
gányosan. — Pianinot 
vagy zongorát azonnal 
bérbe veszek. Püspöki 
palota, házmester ad 
felvilágosítást. 4032

Forgács 
úri és hölgyfodrász. 
Festés, ondolálás, ma­
nikür. Speciális haj­
vápás és festés, olcsó 
és figyelmes kiszolgá­
lás. Arany János utca 
2. szám. 4042

Borotváié« 
20 f. hajvágás 30 f. 
fazonra 40 fillér, bubi 
és babi hajvágás 40 
fillér. Torna, Miklós 
utca 53, 40:4

Egy 
lovat kiadok 
Dégenfeldtér, 
I. sor 7 sz.

Gépazsur 
endlizés, gombáthuzás 
Fenyő Sándorné fe­
hérnemű és iparmű­
vészeti szalonjában, 
Piac utca 26-b. 3861

Kitűnő 
házi kosztot adok bent- 
étkezők és kihordók 
részére, özv. Rátz Bé- 
láné Kandia u. 6. alatt.

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, seagtálan 
kő és salakmentes 
Berente« szén, mely a 
borsodi szenek között 
legjobb iisai tüzelésre. 
Kapható Gabányi 
Sándor utóda cégnél, 
házhoz szállítva is. 
Csapó utca 28. Tele­
fon 4—49.
Soós Géza és Társa 

nádudvari hengerma­
lom lisztjeinek árjegy­
zéke: kicsinyben 0-ás 
—.38, 4-es —.36, (fo­
dor) korpa —.21 fillér, 
továbbá
dara kapható, 
rendelések 
szállíttatnak. 
Nyugoti-utca

Huszár-laktanyával 
szemben. Weissbrun.

4028-c
Bélyeggyűjtők!

Külföldi bélyegekből 
dús választék olcsó 
árakon. Poroszlay ut 
51. 1359

mindenféle 
Megren- 
házhoz 
Üzlet: 

42. sz.

A HAJTDUFÖU»

Az arkanzászi regulatorok 
íria : 6ERSTÄCKER FRIGYES 

(A .Hajéuföte' «reéstl terditáta)

(29)
„Gentlemen, itt jő a stew! Isten áldja Betsy, — 

erősre csinálta, — kiáltá Roberts, —r köszönöm 
nem kérek hozzá több vizét, az elveszi a fűszeres 
illatát, ezt együtt kell főzni vele. Hanem Bahréns, 
magának valóban igaza volt, a medve zsir kivá­
lóan ízlik, oly enyhe és mégis olyan tüzes."

A beszélgetés abbamaradt egy pillanatra s a 
férfiak teljesen átadták magukat az ital élvezeté­
nek. Végre.. Curtis törte meg az ünnepélyes csen­
det s szólott ravasz mosolygással: „Mr. Roberts- 
nek és mr'. Rowsonnak kellene most látniok a ke­
gyes Roberts urat, amint itt ül és whysky-stewt 
iszik. Képzelem, milyen képeket vágnának.“

Roberts, akit a harmdik pohár kezdett felhe- 
viteni, rákiáltott: „Mr. Rowson tőlem mellet.. — 
— akár legelni! — Azt tudom, hogy az én dol­
gomba nem fog belé fecsegni! — A feleségemmel 
és a lányommal csináljon amit akar, vagy — job­
ban mondva, ahogy ők akarja.“

„Attól tartok inkább ők akarják azt, amit Row­
son akar,“ — mondá Curtis.

„Sajnos, — a sima, hajlékony alattomoskodó 
mindig szálka volt a szememben, folyvást a 
római katholikusokat szidalmazza, - a hóhér 
vigyen el, ha többre taksálom egy szippantás 
burnótnál!"

„Ez a Rowson bizonyára pokoli módon odavan 
a lányért, már mint a leányáért?“ — kérdé Curtis.

„Természetesen, négy hét múlva a békebiró 
elé állanak s összekelnek, — tőlem megtehetik!“

„Hallgasson csak ide, Roberts, — szólalt meg 
Bahrens mosolyogva, — egyszer én is éktelenül

jjjRliilííJOMi

H. Fanc»ovit« 
táciskolájába’beratkoz- 
ni és érdeklődni Wes­
selényi téri máv-palo- 
tában V. lépcső il. em 

1172
Egész 

nyáron használhat 120 
kvadrát földöt, ha is­
tállót kijavít lakásnak 
Károly Ferenc József 
ut 21 1212

Angel és francia 
nyelvaktatás. Született 
angol (angliai) és fran­
cia diplomás tanerők 
kizárólag társalgás ut­
ján tanitanak (háznál 
is). Dr Fejes nyelv­
iskola, József kir. h. 
utca 12 3606

Tengeriszarat 
keresek megvételre 

helyszínen, volt városi 
tejgazdaság özv Bleuer 
né Kishegyes! ut 1210

INGATLAN
Eladó 

ház beköltözhető la 
kással és üzlettel — 
Megtudható Meszena
10 szám 1215

ELADÓ
2 és fél ho’d prima 
fekete föld a város 
alatt. Értekezhetni: 
Ispotály utca 13.

ELAD AS

VÉTEL

Gy érmék j átékokat, 
mindenféle bútorokat, 
•bédlöszönyeget, priz- 
más látcsöveket, be­
tegtolókocsikat és min­
denféle ingóságokat 
megvételre keres az 
lugóságközvetitő. 1149

Pu’d
és egy gyermekágy el­
adó. Arany János utca 
19. 4034

Eladó 
ház üzlettel, beköltöz­
hető magános udvar 
ral. Árpádtér 12 sz. 
Értekezhetni: Angyal­
nál Csapö-utca 19 — 
Telefon 16-93 4040

szerelmes voltam egy leányba, — St. Louis váro­
sából. Akkoriban odafent kereskedtem az osage- 
indiánok közötí, a Missouri és Yellowstone folyó­
mii, s mintegy három mérföldre tanyáztam a vá­
rostól. Elhiheti nekem, hogy minden harmadik na­
pon kaptam egy nagy levelet, amely bizonyára 
telidestele lehetett szerelemmel és hüségfogadal- 
makkal. Csak az a kár, hogy én nem tudtam elol­
vasni, s az indiánok, akik között éltem, még ke- 
vésbbé tudták megkülönböztetni a levél külsejét a 
belsejétől. ' Hatalmas szerelmi láng loboghatott a 
sorokban, egyenesén félelmesen, — egyszer 
ugyanis összekötöttem a leveleket, mikor elmen­
tem hazulról s belédugtam egy bőrtáskába. Amint 
hazaértem, s ismét előakartam venni az írásokat, 
nem találtam benne mást, csak egy kis hamut.“

„Emberek, azt hiszem, itt volna már az ideje 
aludni térnünk, — vetette közbe a szatócs nagyot 
ásítva, — holnap az első pitymalattal útra kell 
indulnunk, s úgy tetszik, mintha fáradt volnék.“

„Igaz, — későre jár az idő, — mondotta Ro­
berts, — aki kilépve az ajtón a csillagos eget vizs­
gálta, — már tiz óra is elmúlt.“

„Még csak egy pillanatra! — fordult a társa­
sághoz Harper, már némileg nehezen forgó nyelv­
vel, — hogy éppen a szerelemről beszélünk, 
eszembe ötlött egy história, ami a bátyámmal 
történt még fiatal legény korában. — öt kellett 
volna ismerniük, — átkozott egy fickó volt; még 
csak tizennyolc esztendős és máris három nőnek 
ígért házasságot. Egyszer betér Philadelphiába 
egy kvekkerhez, aki történetesen épp az egyik 
leány testvére volt. Az felismerte őt, azonban ba­
rátságosan invitálta, maradjon a vendége. Amint 
behozzák az ebédet, azzal az ürüggyel, hogy üzleti 
ügyei szólítják, eltávozik, természetesen konstáb- 
lerert. aki a bátyámat bedutyizza. Mit gondolnak 
mi történt, mire újból hazatért?“

„Nos, a bátyja közben bizonyára meglógott “ 
„Igen, — de nem egyedül, a kvekker feleségé­

vel szökött meg!“
„Hogy tud ez az ember hazudni! — suttogta 

titkon Bahrens a mellette álló Curtis fülébe.

Krizantérium 
olcsón kapható Méliusz 
tér 13, H25

Használt 
káposztás kád, 170 li­
teres ecetes hordó e- 
cetággyal együtt eladó 
Thaly K u 14

Olajfestmények 
jutányosán eladók — 
Hatvan u 1 sz II. em. 
32 1448

Eladó 
egy női 36-os magas­
szárú tiszta uj cipő 
Zsák u. 15 1174

Ebédlő 
kifogástalan állapotban 
eladó József kir. her­
ceg u. 12. szám. Meg­
tekinthető délutánon- 
kint 2—4 óra közöt’ 

352
Férfiruhák 

télikabátok, cipők, tük­
rök, antikbutorok, Jó­
kai, Marlitt müvei szo­
banövények, rózsaszín 
estélyi ruha eladók — 
Szentanna 34 1459

Motor eladó.
Egy teljesen uj segéd­
motoros kerékpár na­
gyon olcsón eladó. — 
Lakatos tanuló fizetés­
sel felvétetik. Szalkay 
lakatos Kazinczi 
2. szám.

Cakorrépa 
eladó, Vérvölgy 
szám. Értekezni lehet 
Miklós

Fajbor eladái;g| 
Magas fokuak, literen­
ként is a legalacso­
nyabb napi áron Arany 
János utca 30, és Re­
zső Gyula utca 2. sz. 
Oszlopos fúrógép és 
egyéb lakatos szerszám 
eladó

Eladók 
káposztás, zsíros, bo­
roshordó, nagy ládák, 
széna. Homok-utca 72.

1474
Egy

Eiyektoros
eladó. Miklós-u.

1473
Eladó

télikabát, egész

használt
Nuh 
51.

utca
1210

85.

u. 39.
Uj 

selyem bélésű szmoking 
mellénnyel eladó. — 
Arany János utca 63.

4035 
Férfi

téli öltöny, cipők, ka­
lapok, női fekete ruha 
eladók. Arany János 
utca 63. 4036

1225

kurta
uj átmeneti kabát. Is­
kola-utca 8. 1217

Hajdúszoboszlón
Rákóczy-ut 5. alatt 
kettős pékkemence la­
kással, üzlettel, a for­
rás előtt 20 szobás 
szálloda, vendéglő ki­
adó szanatóriumnak.

707
Óbor!

Ujbor! Tisztán kezelt 
zamatos házibor fiie­
renként kapható Po­
roszlay ut 53. öt li­
ternél házhoz szállí­
tom. Telefon 16—36.

1359

VEGYES

Deutsche«
Fraulein zu 2 kinder 
gesucht Vorstellen Zwi­
schen 11 — 1 Uhr Ull- 
mann Andorné Kos­
suth u. 22. 4024

Csődárverést 
tartok Tiszacsegén 23- 
án 10 órakor. Leltár 
megtekinthető dr Nagy 
János ügyvéd, Varga 
utca 39. 1224

„Rajta ágyba valamennyien, — hol fogunk 
aludni, Bahrens?"

„Nos, ezt be kell osztanunk. Három ágyunk 
van csak, -- ebből egyben a lányok alusznak, a 
másikban én és az öregem, a harmadikat a két 
legidősebb, tehát Roberts és mr. Harper foglalják 
el, — azt hiszem, mr. Harper, ilyen históriák után 
jót fog tenni az alvás, — a többi gentlemennek, 
Curtisnak, mr. Hartfordnak és Assowaumnak van 
itt elég vadbőr. Nagyon helyes, Betsy, vesd meg 
az ágyakat, — holnap reggel aztán a legkorábbi 
időben utrakelünk.“

Assowaum, aki egész este egy árva szót sem 
beszélt, azonban mindkét ember elbeszélésein 
szemmelláthatólag kiválóan mulatott s ugyancsak 
becsülettel látott neki a whysky fogyasztásnak is, 
szintén beburkolózott takarójába. Azonban amint 
arra a helyre tartott, ahol közvetlen a kandalló­
sarka mellett aludni akart, a tűz melegében, — 
megtántorodott s majdnem elesett.

„Halló indián! — kacagott Harper, — úgy 
látszik, túlsók whysky van a fejedben. Az nem jó.“’

„Túlsók semmiből sem jó, — válaszolta a 
., 1 ollas nyíl“, miközben egész hosszában végig­
nyújtózott a bőrökön s egy fatönköt feje alá tett, 
— s°k whysky azonban éppen elég“, — és ezzel 
a filozofikus megjegyzéssel oldalára fordult s pár 
perc múlva szelíden elaludt.

„Mondja csak Roberts, — fordult leendő háló­
társához Harper, — magának ugye mindegy, akár 
melyik részén alszik az ágynak?“

„Mindegy,“ — felelte emez ártatlanul.
„Akkor feküdjék alája“, — vélte nevetve 

Harper, miközben magára húzta a cserzett bőr­
takarót.

Roberts azonban mégsem elégedett meg P°n^ 
ezzel a hellyel s csakhamar Harper oldalán feküdt. 
Rövid idő múlva minden elcsendesedett, csak a tűz 
sistergése, s az alvók mély egyenletes lélegzése 
hallatszott.
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